


O projektu
Naše organizace již devátým rokem realizuje projekt s názvem „Spolu to zvládneme“, jehož cílem 
je podpora vzdělávacích a kulturních aktivit dětí a mládeže ze sociálně znevýhodněného prostředí 
ve městě Brně a jeho okolí. Projekt dlouhodobě reaguje na potřeby cílové skupiny a přispívá ke 
zvyšování vzdělanostních, sociálních a kulturních kompetencí zapojených účastníků.

V roce 2025 byl projekt realizován v souladu se stanovenými cíli a byl rozdělen do tří hlavních 
aktivit:
1.	 Připomínkový den obětí romského holocaustu
2.	 Kulturně-vzdělávací aktivity pro romské i neromské žáky základních škol
3.	 Vzdělávací aktivity – doučování a další podpůrné vzdělávací činnosti

V rámci první aktivity se dne 2. 8. 2025 uskutečnil v Praze vzpomínkový den obětí romského 
holocaustu s názvem LEPERIBEN. Akce se zúčastnilo celkem 20 žáků 8. a 9. tříd základních škol. 
Program byl zaměřen na připomenutí historických událostí, podporu tolerance, porozumění a rozvoj 
občanských postojů žáků.



Realizované aktivity měly pozitivní dopad na cílovou skupinu. Žáci si rozšířili své znalosti o historii romského 
holocaustu, posílili své kritické myšlení, empatii a schopnost reflektovat historické souvislosti v kontextu 
současné společnosti. Účast na vzpomínkové akci přispěla k rozvoji občanských a sociálních kompetencí, 
zejména v oblasti tolerance, respektu k menšinám a prevence předsudků.

Projekt zároveň podpořil motivaci žáků ke vzdělávání, posílil jejich vztah ke škole a vytvořil bezpečný prostor 
pro otevřenou diskuzi a sdílení zkušeností. Organizace hodnotí realizaci projektu v roce 2025 jako úspěšnou 
a přínosnou pro cílovou skupinu.



Další pietní aktivita proběhla dne 20. 8. 2025, kdy se romští i neromští žáci zúčastnili návštěvy pietního místa 
v Hodoníně u Kunštátu. Součástí programu byla pieta a uctění památky obětí romského holocaustu. Do této 
aktivity bylo zapojeno 15 žáků 7.–9. tříd základních škol.





Dne 12. 12. 2025 proběhl hudebně-vzdělávací workshop na téma romského holocaustu, kterého se 
zúčastnilo 38 osob, včetně romských i neromských žáků základních škol.

Součástí programu byla přednáška PhDr. Jany Horváthové, ředitelky Muzea romské kultury, a také velmi 
silné vystoupení přeživší holocaustu paní Somsiové, která sdílela své osobní svědectví o hrůzách, jež zažila 
v koncentračním táboře.

Velké poděkování patří také tanečnímu souboru Sovnakune čhaja pod vedením Jany Šmardové a Mgr. 
Robertu Šarišskému za hudební doprovod.

Děkujeme všem zúčastněným. Je nesmírně důležité si tyto historické události neustále připomínat, aby se 
už nikdy neopakovaly.





Realizovaná setkání podpořila žáky v orientaci na trhu práce, v uvědomění si vlastních schopností a možností 
dalšího vzdělávání. Aktivity přispěly ke zvýšení motivace žáků k odpovědnému rozhodování o jejich budoucím 
studijním a profesním směřování.

Realizace projektu „Spolu to zvládneme 2025“ byla zajištěna zkušeným realizačním týmem, který se podílel 
na odborné, organizační i metodické stránce jednotlivých aktivit.

Významnou roli v realizaci projektu sehrála také spolupráce s partnerskými organizacemi a institucemi. 
Děkujeme zejména Muzeu romské kultury, NNO Tripitaka z.s., ZŠ Merhautova a dalším spolupracujícím 
subjektům, které přispěly k odborné kvalitě a úspěšné realizaci projektových aktivit.
Spolupráce s partnery umožnila propojit vzdělávací, kulturní a komunitní přístupy a výrazně tak posílit dopad 
projektu na cílovou skupinu dětí a mládeže ze sociálně znevýhodněného prostředí.

Děkujeme za podporu!

Do projektu byli zapojeni:
•	 Bc. David Ščuka – koordinátor projektu
•	 Petr Bartoš – romský asistent
•	 Jana Šmardová – práce s romskými žáky
•	 Mgr. Natálie Gloserová – mentor
•	 Mgr. Zuzana Ščuková – mentor


